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 VERBALE N. 10 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno venti del mese di gennaio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di 

Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i 

consiglieri: Imperiale Salvatore,  Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Tramuto, 

Vetrano e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione le richieste di parere iscritte all’ordine del giorno, 

come concordato il giorno precedente ed invita il Segretario a dare lettura del primo di tali punti. 

Segretario: dà lettura del punto n.20 dell’ordine del giorno, avente ad oggetto: Richiesta di 

parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento sul decentramento: proposta di deliberazione consiliare, prot 

n. 1391240 del 04.127/12/2018 avente ad oggetto: “Approvazione Documento Unico di 

Programmazione (DUP) periodo 2020/2022 e del Bilancio di previsione 2020/2022”. 

Cons. Imperiale: comunica che il suo gruppo si asterrà, in quanto il parere della Circoscrizione 

è obbligatorio e non vincolante. Ritiene che vi sia una mancanza di rispetto dell’Amministrazione nei 

confronti dei Consigli Circoscrizionali per la mancata attuazione del decentramento, più volte 

annunciata. 

Cons. Venturella: sarebbe auspicabile, a suo avviso, che il parere delle Circoscrizioni avesse un 

peso ed annuncia la propria astensione, in quanto non ritiene tollerabile che non siano stati fatti passi 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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avanti sul decentramento. Chiede al Sindaco di portare avanti il progetto e comunica di confrontarsi 

periodicamente con un collega di una municipalità di Milano, che dispone di un potere attuativo, non 

riconosciuto alle Circoscrizioni del Comune di Palermo. 

Cons. Pitarresi: è d’accordo con quanto detto dalla consigliera Venturella. Ritiene, comunque, 

che non si dia una bella immagine se si trattano gli atti con ritardo. Annuncia la propria astensione. 

Presidente (Nicolao): vuole sapere quando è arrivata la richiesta di parere in Circoscrizione e se 

l’atto è già stato votato in Consiglio Comunale. 

Segretario: comunica che la richiesta di parere è stata iscritta nell’ordine del giorno integrativo 

del 16 dicembre u.s.. e che la proposta di delibera è stata già votata in Consiglio Comunale. 

Presidente (Nicolao): fa rilevare come il bilancio sia stato approvato anche senza il parere delle 

Circoscrizioni. 

Cons. Randazzo: condivide quanto detto dal consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): ricorda la mozione approvata dall’aula per rendere il parere delle 

Circoscrizioni vincolante e ritiene umiliante che si votino documenti, a prescindere dai pareri richiesti. 

Alle ore 09,50 l’espressione di parere, iscritta al punto n.20 dell’o.d.g., viene posta in votazione 

e non ottiene il voto favorevole dell’aula. Votano astenuto i consiglieri Nicolao, Imperiale, Pitarresi, 

Randazzo e Venturella. Votano favorevole i consiglieri Tramuto, Valenti e Vetrano. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a dare lettura della successiva richiesta di parere, 

iscritta all’ordine del giorno. 

Segretario: dà lettura del punto n.21 dell’ordine del giorno - Richiesta di parere ai sensi dell’art. 

9 del Regolamento sul decentramento: Proposta di deliberazione consiliare prot n. 1451140/P del 

11.12.2020, avente ad oggetto: “Modifica artt.7,14,15,18,22,29,35,36,37,38,42 regolamento Taxi con 

autovettura e modifica artt. 7,19,20,23,29,35,36,37 e 38 del regolamento autorizzazioni di N.C.C. con 

autovettura”. 

Cons. Imperiale: chiede di trattarlo il giorno successivo per fare ulteriori approfondimenti. 

Presidente (Nicolao): acquisiti i pareri favorevoli della capogruppo Venturella e del consigliere 

Tramuto per il gruppo di “Italia Viva”, dispone la trattazione del punto il giorno successivo. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a dare lettura della successiva richiesta di parere, 

iscritta all’ordine del giorno. 

Segretario: dà lettura del punto n.22 dell’ordine del giorno - Richiesta di parere ai sensi dell’art. 

9 del Regolamento sul decentramento: Proposta di deliberazione consiliare prot n. 1465263 del 

16.12.2020, avente ad oggetto: “Approvazione regolamento per l’applicazione dell’Imposta di 

Soggiorno e contestuale revoca dell’attuale Regolamento dell’Imposta di Soggiorno approvato con 

delibera di Consiglio Comunale n. 73 del 09/04/2014 - Approvazione nuove tariffe”. 

Cons. Imperiale: annuncia la propria astensione per le motivazioni, espresse in precedenza. 

Cons. Venturella: annuncia la propria astensione per le motivazioni, espresse in precedenza. 
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Cons.Tramuto: annuncia il voto favorevole di “Italia Viva”, perché si condividono le 

innovazioni introdotte. Afferma che è stato semplificato l’iter di presentazione e pagamento e che si sta 

creando un fondo perequativo per tamponare sia le perdite del Comune sia quelle delle aziende. 

Alle ore 09,57 l’espressione di parere, iscritta al punto n.22 dell’o.d.g., viene posta in votazione 

e non ottiene il voto favorevole dell’aula. Votano astenuto i consiglieri Nicolao, Imperiale, Randazzo e 

Venturella. Votano favorevole i consiglieri Pitarresi, Tramuto, Valenti e Vetrano. 

Alle ore 09,58 partecipa ai lavori il capogruppo Sorci. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a dare lettura della successiva richiesta di parere, 

iscritta all’ordine del giorno. 

Segretario: dà lettura del punto n.23 dell’ordine del giorno - Richiesta di parere ai sensi dell’art. 

9 del Regolamento sul decentramento: Proposta di deliberazione consiliare prot n. 1475661 del 

18.12.2020, avente ad oggetto: "Regolamento per l'applicazione del canone di concessione per 

l'occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile, destinati a 

mercati realizzati anche in strutture attrezzate”. 

Cons. Venturella: annuncia la propria astensione per le motivazioni, espresse in precedenza. 

Cons. Sorci: afferma di non essere in grado di potere esprimere un parere, in quanto non gli è 

stata consegnata una copia cartacea degli atti. 

Cons. Imperiale: annuncia la propria astensione per le motivazioni, espresse in precedenza. 

Alle ore 10,02 l’espressione di parere, iscritta al punto n.23 dell’o.d.g., viene posta in votazione 

e non ottiene il voto favorevole dell’aula. Votano astenuto i consiglieri Nicolao, Pitarresi, Imperiale, 

Randazzo e Venturella. Votano favorevole i consiglieri Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a dare lettura della successiva richiesta di parere, 

iscritta all’ordine del giorno. 

Segretario: dà lettura del punto n.24 dell’ordine del giorno - Richiesta di parere ai sensi dell’art. 

9 del Regolamento sul decentramento: Proposta di deliberazione consiliare n.49, prot n. 1481463 del 

22.12.2020, avente ad oggetto:” Esclusione dal conteggio della posizione debitoria dei contribuenti delle 

morosità relative all'anno di imposta 2020, in sede di prima applicazione e solo per l’anno 2021 del 

regolamento antievasione approvato con Deliberazione di C.C. n. 189 del 30/10/2020”. 

Cons. Sorci: ritiene necessario leggere l’atto per poterlo trattare o rinviarne la trattazione, in 

attesa che ne acquisisca copia cartacea. 

Cons. Imperiale: propone il rinvio della trattazione al giorno successivo. 

Presidente (Nicolao): sentita anche la capogruppo Venturella, dispone il rinvio della trattazione 

dell’atto al giorno successivo. Successivamente pone in discussione il punto n. 12 degli atti ispettivi 

dell’ordine del giorno – Mozione presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: ”Sistemazione 

paletti dissuasori ingressi Piazza Bologni”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 
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Cons. Sorci: illustra la mozione all’aula con la quale chiede di sistemare i paletti, che 

delimitano tale piazza uno su via D’Alessi e l’altro su Corso Vittorio Emanuele, divelti da qualche 

automobilista. 

Cons. Randazzo: ritiene pericolosa la situazione e, pertanto, auspica un intervento urgente. 

Cons. Vetrano: ritiene necessario attivarsi per salvaguardare uno dei siti più importanti della 

città. 

Alle ore 10,15 la mozione, iscritta al punto n.12 degli atti ispettivi, viene posta in votazione ed 

approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,17 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao invita il 

Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Tramuto, Valenti, 

Venturella e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,18 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, oltre 

al Presidente, il consigliere Tramuto. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia chiude definitivamente i 

lavori. 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 

 

           

                      Massimo Castiglia 
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